

12月7日恰逢“大雪”节气，来自蒙古国捐赠的954箱羊肉陆续抵达中山大学附属第一医院、中山大学孙逸仙纪念医院、中山大学第三医院、南方医院、广东省第二人民医院、广州市第一人民医院……“在寒冷的冬天，收到来自蒙古国的暖心礼物，十分开心也很荣幸。冬日也变得温暖起来！”分到羊肉的援鄂医务人员纷纷表达了喜悦和感谢之情。中山一院还请来了中国厨师节金奖大厨现场烹饪羊肉菜肴——红焖羊肉、烤羊肉……12月8日，广州中医药大学第一附属医院还将烹制羊肉汤，给病房、门诊患者以及在一线的医务人员送去冬日“暖阳”。



中山三院援鄂医护人员领取爱心羊肉

文/图 羊城晚报记者 张华 陈辉  
余燕红 林清涛  
通讯员 林伟吟 宋莉萍

# 蒙古国“暖羊”到啦 援鄂医疗队员吃上了

广州多家援鄂抗疫医院收到“大雪”礼物，有的现场即烹制，有的熬汤送患者……

## A 广东共收到954箱捐赠羊肉

12月4日15时许，一辆挂有“蒙古国捐赠3万只羊接运专车”横幅的货车抵达位于佛山南海的粤泰冷库，广东迎来远道而来的暖心礼物——954箱蒙古国捐赠羊肉。

抵达佛山冷库的捐赠羊储存后，陆续配送到各位广东援鄂医疗队手中。中山大学附属第一医院、中山大学孙逸仙纪念医院、中山大学附属第三医院、南方医科大学南方医院等几家派出较多援鄂医疗队员的医院，均分到超过50箱羊肉。

12月7日10时，在中山大学孙逸仙纪念医院北院区，该院副院长阮毅与此前支援武汉抗疫的两批医疗队队员代表一起迎接远道而来的51箱蒙古国捐赠羊肉。该院第二批援鄂医疗队队员黄春荣说：“去湖北抗疫是我们的职责所在，收到带着蒙古国人民深情厚谊的羊肉，我们倍感温暖与感动。万里送羊，礼重情义也重，感谢蒙古国人民的礼物，感谢党和政府关怀，愿中蒙人民友谊天长地久！”据悉，这51箱羊肉将

会分给151名援鄂医疗队队员，他们将与家人分享这份蒙古国人民礼物。

差不多同一时间，南方医科大学南方医院127名支援湖北抗疫的医护人员也“签收”了这份特殊礼物。“支援湖北结束回到广州已经快9个月了，在这大冬天里，收到爱心羊肉，心里暖暖的，这份心意让人感动。”曾参与支援湖北抗疫的医生曾振华高兴地说。

## B 有医院请来大厨当场烤羊肉

“真香！”最快吃上羊的要数中山大学附属第一医院。7日11时，53箱羊肉分两批运达，院方请来中国厨师节金奖大厨现场烹饪羊肉菜肴——红焖羊肉、烤羊肉……185名队员纷纷把菜肴领回科室与同事们分享。

到这份暖心的礼物，感到很温暖，我会和家人一起分享，这是来自蒙古国的馈赠，代表国家对我们的关怀，也代表蒙古国跟中国的友谊。”

“我们准备熬羊肉汤！”“要烤羊排！”“胡萝卜炖羊肉也不错！”……现场领到羊肉的抗疫英雄都兴奋不已，美滋滋地讨论着如何烹饪。即使不会做羊肉的年轻护士，也高兴地表示要下载美食攻略学习。“今天晚上回家给家人炖一锅羊肉汤，因为当时我们在武汉一线抗疫离不开他们的理解与支持，这个礼物要一起分享。”中山三院第三批支援湖北医疗队后勤主管卞华伟说。

## C 有医院将做羊肉汤送给患者

广州中医药大学第一附属医院也收到了8箱羊肉，支援湖北抗疫的24位队员均表示要把这些羊肉都做成药膳，给患者和其他正在一线工作的同事送去温暖。经医院与食堂沟通，12月8日中午将做出逾200份羊肉汤，给病房、门诊患者以及在一线的医护人员送去冬日“暖阳”。另外，还预留了一部分羊肉为24位队员准备一顿“团圆饭”，在送汤过后，队员们在食堂一聚。今年特殊时期，24位队员很难凑齐，所以这将是难得的一次聚餐，也是

很有意义的一次聚餐。

广州市第一人民医院58名医疗队员也主动提出把21箱羊肉放在医院食堂共同分享，经由医院食堂烹饪成羊肉煲，除队员每人一份之外，全院职工将一起享用。

广东省中医院收到28箱羊肉，随后将分给78名援鄂医护人员。第二批国家援助湖北中医医疗队队长、广州中医药大学副校长、广东省中医院副院长张忠德在收到“大雪礼物”的那一刻激动地说：“感谢！感恩！今天是大雪

节气，收到爱心羊肉，如冬日暖阳，温阳补血、驱寒暖心。感谢大家对医疗队的关爱！”

恰逢大雪，吃羊肉进补可谓暖心又暖胃，正合时宜。广东省中医院副院长杨志敏表示，广州连日冷空气来袭，寒气携潮，而羊肉味甘性温，具有温中暖肾、益气补虚的功效，正是秋冬养生保健的美味食材。山药羊肉煲、金橘炖羊小排都是冬季暖胃之选，若是最近吃羊肉较多怕上火，也可以改成马蹄竹蔗煲羊肉片。

## 蒙古国捐赠羊入粤记

蒙古国捐赠羊肉这段佳话还要从今年的2月27日起。当时蒙古国总统哈勒特马·巴特图勒嘎访问中国，表达了赠送3万只羊的心意，以此作为对中国抗击疫情的支持。

8月10日，蒙古国正式启动向中国捐赠3万只羊的流程，3万只羊由蒙古国政府统一向牧民收购。为了保证羊只膘肥体壮，蒙古国政府还将收购来的羊养了一段时间“贴秋膘”。

10月上旬，3万只活羊已全部运至蒙古国东戈壁省扎门乌德县的隔离区，根据相关防疫规定，这些活羊隔离满30天后，分批通过扎门乌德公路口岸运至中国。

11月13日上午，内蒙古出入境边防检查站二连出入境边防检查站为载运最后一批蒙古国捐赠羊的货车办理完通关手续，标志着历时23天、共14批次的蒙古国3万只捐赠羊全部入境。

据介绍，每只送往中国的活羊都经过了

## 送羊车司机来自武汉

多次的严格“体检”。活羊进入中国境内之前，蒙古国当地兽医首先要对它们进行清洗、服用泻药、作标记等相关防疫工作，随后要进入蒙古国隔离区进行30天的隔离和观察。之后经中蒙两国兽医权威专家检查合格，才被运送到二连浩特市的活畜免疫区，14天内完成屠宰。

根据商务部的总体安排，蒙古国捐赠羊经核酸检测后在二连浩特宰杀分装，全程委托武汉汉公司采取汽车冷链方式派送到各地。从11月底开始，蒙古羊陆续运往湖北、陕西、江苏等地。

将蒙古羊送往广东的“接运专车”司机殷世华来自武汉，这是他第二趟开车运送蒙古国捐赠羊。据悉，他从武汉出发去二连浩特，拿到羊肉后再从二连浩特前往广东，前后共计7天时间。

从零下20多摄氏度的二连浩特一路南下，殷师傅每天要驾驶七八百公里。殷师傅表示，自己十分荣幸能够运送这一批羊肉，今年年初武汉疫情暴发，许多来自广东的医务人员去到武汉进行援助，说到这里他忍不住流下了眼泪。他由衷地感谢广东医疗队，也欢迎大家到武汉去玩。

## 北京发布小客车摇号新规，明年起正式实施 优先“无车家庭” 一人名下最多一个指标

据新华社电 北京市7日发布修订后的《北京市小客车数量调控暂行规定》和《北京市小客车数量调控暂行规定实施细则》两个文件，拟通过政策优化，让小客车指标配置工作体现更多科学性、公平性。上述文件将于2021

年1月1日启动实施。

其中，“优先无车家庭”“一人名下最多只能保留一个指标”等措施备受社会关注。“一人多车”怎么退出？对“背户”行为将采取何种治理措施？记者7日专访了北京市交通委副主任容军。

### 非京籍家庭成员也可参与

记者：如何向“无车家庭”倾斜照顾？

容军：新政策在以个人为单位参加普通指标摇号和新能源指标轮候配置方式的基础上，增加以“无车家庭”为单位摇号和积分排序的指标配置方式。同时，指标配置向“无车家庭”倾斜照顾，通过赋予“无车家庭”明显高于个人的普通指标摇号中签率和新能

源指标配额数量，优先解决“无车家庭”拥有车辆的需求。目前，正在以个人名义参加指标配置的申请人，如果想转换为以家庭为单位申请指标，可以与符合要求的配偶、子女和双方父母组成一个家庭或多个家庭申请指标。其中，非京籍家庭成员需持北京市居住证且近五年连续在北京市缴纳社会保险和个人所得税。

### “一人多车”可向亲属转移

记者：北京市明确“一人名下最多一个小客车指标”，为什么这么改？

容军：北京历史上形成了很多“背户”现象。我们调查了解到，北京市大约有30万人名下有两辆以上小客车，这些指标占用了大量公共资源，此次政策优化方案提出限制名下多车的人只能申请一个更新指标，主要是为了进一步增强社会公共资源分配的公平性。

该怎么办？

容军：小客车指标作为有限的社会公共资源，应当确立“每人最多可以保留一个指标”的原则。而车辆作为个人财产，车辆所有人可以一直使用到报废，需要更新时可以选择其中一辆申请更新指标。同时，为方便其家庭成员拥有、使用车辆，允许名下有多辆车的个人，可以向其符合一定条件的配偶、父母、子女转移登记多余的车辆，受让方无须提供证明文件。

### “假结婚”没有空子可钻

记者：为什么设置亲属关系存续年限？

容军：为避免有人通过“假结婚”“假领养”钻政策的空子。在办理夫妻间车辆变更登记、离婚析产车辆转移登记时，需满足婚姻存续满1年的条件；个人名下有2辆以上本市登记的小客车的，在办理向配偶、父母、子女转移登

记车辆时，受让方与车辆登记所有人的亲属关系存续期也需满1年。此外，子女和父母需是“住所地在本市的人”。政策启动实施后，将借助婚姻、人口信息大数据进行严格审核，家庭申请人要共同对填报信息的真实性、准确性和完整性做出承诺，并将承诺履行情况纳入申请人个人信用记录。

### 转移车辆给亲属需定时申请

记者：如何办理转移登记？

容军：个人名下有2辆以上本市登记的小客车的，明年起可以通过北京市小客车指标调控管理信息系统网站线上提出申请，向符合条件的配偶、子女、

父母转移登记车辆。申请时段为每年1月1日至3月8日、8月1日至10月8日。提交申请后，经公安、民政部门审核通过，即可到公安交管部门办理车辆转移登记。

### 伪造材料3年不予申请

记者：对“背户”者将采取什么治理措施？

容军：近年来，对于因历史原因形成的严重“背户”行为，公安部门多次开展专项行动，通过依法撤销车辆登记等措施进行治理。对于利用一人名下多车非法转移指标的行为，指标调控管理部门会同公安、交警和司法部门加强打击，一经查实将收回指标，已

经购置车辆的，将纳入黑名单不予办理更新指标。

对于提供虚假信息和材料的，三年内不予受理该单位、家庭申请人中有过错的申请人、个人提出的指标申请，并由北京市经信局负责纳入本市公共信用信息服务平台。对于伪造、涂改小客车指标确认通知书等涉嫌伪造证件、构成犯罪的，移交司法机关依法处理。

### 10万个指标配额不做调整

记者：2021年小客车指标配置数量会不会调整？

容军：明年小客车配置指标仍为10万个，其中普通指标4万个，新能源指标6万个。年度增长

数量和配置比例，将按照程序报北京市人民政府批准后正式向社会公布。今年一次性向“无车家庭”增发2万个新能源指标的配置工作已于2020年8月份启动。

# 5G+4K/8K+云演艺

广东移动5G直播技术助力云上音乐盛典

文/林曦

“云上盛典 吾即C位”——第十四届音乐盛典咪咕汇于12月5日在广州如“乐”而至，掀起2020年度华语乐坛盛事狂欢。“吾即”为5G的谐音，利用5G技术超大带宽、超低时延、广连接的特性提供高清直播，观众从视觉感受到互动玩法都有颠覆性创新体验。

本届咪咕汇，广东移动与咪咕公司联手打造出全球首场以5G+4K/8K+云演艺技术的盛典直播，以科技赋能内容升级和互动创新，构建5G时代云演艺新生态，以科技创新给用户开启高品质沉浸式视听盛宴。利用5G塑造云演艺能力行业典范，在5G时代潮流中占据“C位”。

## 颠覆传统视觉 移动5G赋能咪咕音乐盛典

在5G浪潮之下，广东移动携手咪咕公司，通过5G+4K/8K超高清画质、九大视角、子弹时间、自由视角、5G云观众、跨时空全息互动、5G云包厢、5G云打call等5G黑科技，给乐迷呈现临场感互动感十足的云上狂欢。

在广东移动5G网络技术保障下，现场盛况通过5G网络进行超高清直播信号实时回传，为云上千万乐迷的极致流媒体体验提供高质、稳定的保障。在8K超高清画面下，歌手们唱跳时的每个细微表情都清晰可见。

九大视角、子弹时间、自由视角等黑科技，则让乐迷在线上也能畅享如现场般的沉浸式观演体验。爱豆专宠视角和至臻原画视角超高清直播还原每帧细节，让粉丝感受到看得清偶像睫毛的惊喜。前台演出看不过瘾，VR汇客厅视角还能让粉丝在后台跟偶像面对面聊天……而子弹时间、自

由视角两大科技，仿佛让时空冻结，粉丝可以360度随心所欲选视角，回味舞台的每个高光时刻。

技术创新带来的不止突破性的观看体验，更有颠覆性的云上互动玩法。在5G技术加持下，观众们可以集体“穿越”到咪咕汇现场，争夺观演席C位，并通过屏幕与台上的艺人实时连麦，最大限度地还原线下演唱会现场歌迷幸运时刻。

## 开启5G直播新时代 美好生活“零距离”

5G商用一年多来，广东移动的5G建设逐渐迈向新台阶。由此次的咪咕音乐会可以看出，5G直播技术颠覆了传统的观看体验，令观众不在现场却更胜现场，为文化娱乐提供了突破性的创新作用。

当前，随着5G直播技术的不断拓展加速推进，其高清晰、低时延特性更是赋予了各行各业无限可能。广东移动的5G直播技术究竟为人们的生活带来怎样

的改变，如何为数字化转型赋能？

## 5G直播+医疗

广东移动5G网络支持下，广州医科大学附属第一医院联合千里之外的贵州省毕节市第一人民医院，借助5G高清直播成功进行了一次远程会诊的新尝试。身在广州的专家教授通过实时传输的高清手术直播影像，对毕节一院手术室进行技术指导，携手完成了一次高难度的手术。

5G直播技术打破了时空的限制，使身在异地的患者无需长途跋涉，即可享受高技术水平的专家为其诊治。不仅摆脱了病痛，还降低了交通、住宿等非医疗成本的付出，提升人们的幸福感、获得感和安全感。

## 5G直播+体育

得益于广东移动5G技术助力，2019广州马拉松首次实现了5G+4K+AI全程直播。通过5G+VR直播、5G+AI视频等5G黑科



技为参赛选手和广大观众带来酣畅淋漓的5G+沉浸式运动体验。即使无法到现场，只需戴上VR眼镜通过5G直播，就能“在线陪跑”，如亲临现场般感受激动人心的体育赛事。

除此之外，CBA篮球赛、中超足球赛和排球赛等多种体育赛事均有广东移动5G直播的身影。从手机小屏到电视大屏再到VR虚拟现实，丰富多彩的5G直播体验，激发人们对运动的兴趣，传播全民健身理念，培养全民体育意识，推进健康中国的建设。

## 5G直播+教育

基于5G网络的低时延特性，

广东移动实现了深圳、北京和贵阳三地同步5G智慧课堂。通过5G直播的方式，将身在北京的老师1:1真人比例的影像，全影投射到远端的教室里。课堂将不再受到时间空间的局限，远在深圳和贵阳两地的学生可以得以与老师进行无卡顿的互动交流。借助5G直播技术，有望解决地域之间教学资源不均、缩小教育差距，逐渐填平地域之间的教育鸿沟。

## 5G直播+脱贫攻坚

受新冠肺炎疫情影响，广东多地出现了农产品滞销的情况。为此，广东移动主动请缨，充分发挥网络和数字化优势，为农产品

的直播带货打通5G网络，保障了网络的流畅，助力农户打开农产品5G直播的新销路。

广东移动持续将5G技术建设与扶贫工作相结合，通过信息化开启精准扶贫路。通过提高贫困村网络基础能力和应用水平，让扶贫工作搭上信息化快车。

5G直播逐渐深入到日常生活当中，5G技术改变了人们的生活方式和习惯。未来，广东移动将继续致力于5G基础建设的覆盖，进一步深化“5G+”计划，全力打造5G技术与千行百业融合发展的新模式，充分利用产业整合的协同效力最大化，加速产业数字化转型，为建设数字社会提供稳定的技术支持。